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KAKO IN KAJ JE MOGOČE STORITI 

VREDNOTE  

Ljubi svoje otroke in vnuke ter vnuke vnukov vsaj tako kot samega sebe. Ne počni ničesar kar 

nepovratno uničuje naravo. Kultiviraj naravo tako, da boš popravil ekološko škodo, ki si jo že 

povzročil sebi in bodočim pokolenjem. 

Samo sožitje in medsebojno spoštovanje različnosti omogoča harmonijo soljudi in narodov ter 

spodbuja človeško pozitivno ustvarjalnost. 

EKOIZEM 

Višja kakovost življenja milijardnega človeškega občestva je mogoča, če se uveljavi ekoistična 

družbena ureditev v kateri odigrava vlogo glavnega gibala družbenega razvoja skrb za obstoj in 

preživetje človeštva in konkurenca slehernika, družin, poslovnih subjektov, lokalnih skupnosti, držav 

in kontinentalnih združb držav pri uveljavljanju trajnostnega načina življenja ljudi oziroma vseh živih 

bitij. 

Zmagovita bo tista družbena skupnost, ki bo pred drugimi uveljavila tehnologije in načine življenja na 

podlagi katerih bodo njeni pripadniki živeli tako, da ne bodo ogrožali naravna ravnovesja, da bodo 

njihovi člani živeli bolj kakovostno in dlje ob znižanju življenjskih stroškov in bogatenju narave. 

EKOIZEM presega klasično razredno delitev na delo in kapital oziroma na socializem in kapitalizem 

ker je utemeljen na samozaposlitvi aktivne populacije v družinskih in multidružinskih partnerskih 

globalno delujočih podjetjih in na radikalnem davčnem omejevanju razsipnega ekološko 

nevzdržnega življenja bogatašev oziroma rentnikov ter na polni zaposlenosti vsega aktivnega 

prebivalstva v podjetjih, na javnih ekoloških delih in na samooskrbi družin in lokalnih skupnosti. 

VODA JE VIR ŽIVLJENJA 

 Na vodooskrbnih območjih naj se prepove sleherna dejavnost, ki lahko škoduje podtalnici ali izvirom 

pitne vode. Potoke in reke naj se z nizkimi zajezitvami dogradi v zadrževalnike poplavnih voda. Na 

zajezitvah se zgradi male hidroelektrarne. Na obeh straneh rek se zgradi zadrževalnike vode z 

dodatno funkcijo malih hidroelektrarn. Zadrževalniki imajo tudi vlogo ribnikov z namenom bogate 

oskrbe prebivalstva s sladkovodnimi ribami in drugimi vodnimi živalmi.  Zadrževalniki naj bodo 

urejeni  tako, da jih ne more poplaviti tudi  1000 letna poplava zato da so ribe in drstišča na varnem. 

Na zgradbah se zajema deževnica v velike rezervoarje. Deževnica se uporablja za zalivanje vrtov, za 

shranjevanje poletne toplote in zimske hladine in kot sanitarna voda.  

SAMOOSKRBA Z ZDRAVO HRANO 

Močno naj se v prehrani ljudi poveča delež sadja in zelenjave ter rečnih in morskih rib oziroma živali 

ter beljakovin polnih stročnic in drugih rastlin obenem pa naj se zmanjša delež belega in zelo zmanjša 

delež rdečega mesa. 
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Vsaka družina in osnovna šola naj se sama oskrbuje z večino zelenjave in sadja z lastnega vrta ali v 

mestih iz vrta na strehi in ob stenah zgradb. Država naj uveljavi ustavno pravico do vrta sleherni 

družini in osnovnim šolam. 

Mestno prebivalstvo naj se organizirano poveže z lokalnimi kmetovalci tako da se dogovorijo o 

načrtovanem odkupu živil, o cenah in o prostovoljnem sodelovanje meščanov pri ekološko 

nespornem  gojenju rastlin in živali. Ker odpadejo marže trgovine in zaradi prostovoljnega zlasti 

sezonskega dela meščanov  se bo omogočilo kakovostno življenje družinskim kmetijam in 

partnerskim kmetijskim podjetjem. 

Z visokimi evropskimi ekološkimi davki na izpuste CO2 in drugih toplogrednih plinov ter prašnih 

delcev naj se podraži živila, ki potujejo do potrošnika na velike daljave. 

Trgovci naj zaradi dolgoročno zanesljive in stabilne oskrbe Slovencev z živili razvijejo z domačimi in 

globalnimi kmetovalci dohodkovne odnose tako, da se vsem sodelujočim v prehranski verigi zagotovi 

primerne stabilne prihodke ter udeležbo na končnem poslovnem rezultatu trgovskega podjetja. Na 

tej podlagi se bo Slovencem zagotovilo dolgoročno stabilno oskrbo s kakovostnimi ekološko 

pridelanimi živili.  

ENERGETSKO VARČEVANJE IN BREZOGLJIČNA ELEKTRIKA 

Poraba  nepovratnih fosilnih energentov in biogoriv naj bo v svetovnem merilu manjša kot znašajo 

skupni ponori CO2 v gozdovih. Pogozditi je treba zelo velika območja v vseh državah in tudi v Sloveniji 

tako, da se bodo ponori CO2 v lesni masi povečali za toliko, da se bo sedanja temperatura  globalnega 

ozračja postopno znižala.   

Z uvedbo ekoloških davkov naj se močno spodbudi  vsesplošno nacionalno energetsko varčevanje in 

naložbeno dejavnost predvsem zasebnih investitorjev. Razvije naj se proizvodnja ekološke opreme in 

odpre desettisoče novih delovnih mest. 

Prioritetno naj se predela  vse zgradbe v energetsko samozadostne oziroma nizko energijske objekte. 

Vsako leto naj se v Sloveniji izolira okoli 40.000 zgradb in vgradi najmanj enako število solarnih 

grelnikov tople vode. 

Poveča naj se poraba cenene brezogljične elektrike v strukturi porabe vseh energentov.  V Sloveniji 

naj se prioritetno zgradi hidroelektrarne in vršne elektrarne. Slovenija ima znanje in proizvajalce, ki so 

sposobni razviti velike izvozne programe za izgradnjo hidroelektrarn. Prioritetna izgradnja 

hidroelektrarn in zadrževalnikov vode bo zaposlila  gradbeništvo.   

V prihodnem okoli desettisočeletnem razdobju bo nujna proizvodnja zelo poceni elektrike, toplote in 

hladine iz nove generacije varnih jedrskih predvsem malih central. Poceni brezogljična elektrika,  bo 

postopno omogočila prehod na brezogljično ekonomsko vzdržno in večno energetiko 

hidropotenciala, sonca, vetra, plimovanja in geotermalne energije.  

Koristno naj se uporabi zelo velika toplotna energija jedrskih elektrarn za daljinsko ogrevanje in 

hlajenje zgradb, rastlinjakov in za dogrevanje ribnikov. Viški elektrike jedrskih elektrarn naj se 

uporabijo tudi za aerizacijo vodnih zajetij in ribnikov ter za druge ekološko pomembne potrebe. 
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Vse naložbe v energetiko naj na podlagi zakona, ki mora učinkovito zaščititi javni interes izvedejo 

odgovorni zasebni vlagatelji kapitala. Z naložbo zasebnega kapitala vrednosti okoli 9 mrd.  je mogoče 

zgraditi v Sloveniji v desetih letih sosistem hidro in jedrske energetike in ukiniti elektrarne na lignit in 

premog. Proizvodna cena elektrike se lahko na tej podlagi poceni tudi za eno tretjino. 

Prioritetno naj se vgradi pametne števce zato, da se ekonomsko in tehnološko pri končnih porabnikih  

optimizira potrošnja elektrike. 

PROMET 

Iz javnih sredstev in sredstev EU naj se zgradi dvosmerna kolesarska mreža namenjena hitremu 

kolesarjenju tako, da se kolesar ne srečuje z pešci ali avtomobili.  

Močno naj se zmanjša izpuste prašnih delcev v mestih z elektrifikacijo in trolejbusizacijo prometa in v 

prehodnem razdobju s tudi večjo uporabo naftnega in zemeljskega plina v prometu. Evropa naj prva 

uvede ekonomsko vzdržno trolejbusizacijo in avtomatizacijo zlasti daljinskega tovornega 

avtocestnega prometa. Hitreje naj se uvede veliko število električnih koles in skuterjev ter 

avtomobilov za kratke proge na podlagi električnih baterij. 

Nemudoma naj se v Sloveniji uvede  poceni tehnologija elektronskega plačevanja uporabe avtocest. 

STANOVANJE BLIZU DELOVNEGA MESTA 

Na visokem kakovostnem nivoju naj se s polno unificirano opremljenostjo gradi nove ekološko 

popolne stanovanjske enote in dogradi obstoječe stanovanjske enote zato, da se bodo družine lažje 

odločale za preselitev tako, da bodo lahko družinski člani hodili v šolo ali službo do 2 km peš, do 10 

km  pa s kolesom.   

Zgradi naj se mednarodni inkubator novih ekološko usmerjenih podjetij. Mladi podjetni inovatorji  naj 

bi živeli in delali v poslovno stanovanjskih nizko energetskih zgradbah, ki bodo nudile visoko kakovost 

bivanja ob bistvenem zmanjšanju družinskih izdatkov za stanovanje, promet in hrano.  Pridelovali 

bodo svoje sadje in zelenjavo okoli zgradb na stenah zgradb in na strehah. Slovenski lesarji in gozdarji 

naj bi vgradili letno v take zgradbe za več stoletij vsaj 3 milijone ton lesa.  Razvili bodo velik izvozni 

program popolnih ekoloških zgradb, ki bodo nudile izjemno visoko kakovost bivanja. Na tem velikem 

izvoznem industrijskem programu lahko odpremo več desettisoč delovnih mest.  

Dostop do širokopasovne spletne povezave naj bo ustavna pravica vsakogar. Z dostopnostjo do hitre 

in kvalitetne širokopasovne spletne povezave naj se ustvari pogoje, da bo vsaj 40% zaposlenih večji 

del delovnega časa delalo na domu ali pa bodo zaposleni stanovali v zgradbi v kateri so tudi poslovni 

prostori njihovega podjetja.  

OBLAST LJUDSTVA ZA LJUDSTVO IN NEPOSREDNO PO LJUDSTVU 

Menimo, da je potrebno po volitvah začeti postopek za spremembo ustave tako, da se bo uveljavila 

komunikacija poslancev in volivcev. Več besede pri političnem odločanju naj gre tistim, ki največ 

ustvarijo. 

Manjšina poslancev naj opravljanja funkcijo poklicno večina pa z največ polovičnim delovnim časom. 
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Vsi poslanci naj se pred odločanjem redno posvetujejo s svojimi volivci na zborih volivcev.  

Vlado naj sestavlja predsednik in največ  šest ministrov. 

Ustava naj določa zakonodajna področja, ki jih dokončno z referendumi urejajo državljani in tista o 

katerih dokončno odloča parlament. 

SLOVENSKA SVOBODNA CIVILNA DRUŽBA IN TEMELJNA SOCIALNA VARNOST 

Čimveč delovno aktivnih slovenskih državljanov oziroma rezidentov naj dela v družinskih in 

multidružinskih podjetjih tako, da so njihovi lastniki ali solastniki in lahko svobodno odločajo o vseh 

vprašanjih svojega podjetja in svoje usode. Samo, če bodo Slovenci dolgoročno večinski lastniki svojih 

podjetij, bank, zavarovalnih, znanstvenih in kulturnih ustanov, bodo lahko svobodni. Tedaj se bodo 

lahko enakopravno povezovali z drugimi narodi. 

Politična svoboda je utemeljena na ekonomski svobodi in ekonomski demokraciji. Vsakdo naj z delom 

in ustvarjalnostjo zasluži zanesljivo toliko, da bo užival temeljno socialno varnost. Če bodo mlade 

rodne družine tudi v času začasne nezaposlenosti zaslužile minimalni prihodek na javnih delih ali 

bodo prejemale zadosti veliko minimalno nadomestilo za čas nezaposlenosti ali čas prekvalifikacije se 

bo v Sloveniji ponovno rojevalo letno okoli 30.000 otrok.   

SEDANJIM ZAPOSLENIM VRNITI NJIHOVA SAMOUPRAVNA PODJETJA 

Zaposlenim v bivših samoupravnih podjetjih naj se z zakonom o denacionalizaciji vrne njihova 

podjetja tako, da se jim v obliki novih delnic izplača toliko nerazdeljenega bilančnega dobička in 

rezerv iz dobička, da bodo prevzeli več kot 51% vseh delnic gospodarske družbe. Samo zaposleni in 

vlagatelji svežega kapitala naj  imajo glasovalne pravice. Samo zaposleni naj volijo in odpokličejo 

poslovodstvo.  Zunanjim lastnikom, ki so do lastnine prišli ne da bi vlagali sveži kapital naj se njihove 

delnice spremenijo v neglasovalne delnice, ki nudijo  minimalno zajamčeno dividendo tako, da bo 

1.300.000 lastnikov certifikatov končno začelo prejemati dividende.  

Državni kapital naj se uporabi za povrnitev škode, ki so jo povzročili zlasti tajkuni nacionaliziranim 

samoupravnim podjetjem. V sklad lastnih delnic naj se vrne 10% kapitala, ki ga je neupravičeno prejel 

Slovenski odškodninski sklad in 10% Kapitalska družba. Vsa kupnina za delnice v notranjem odkupu 

naj se iz državnega kapitala vrne podjetjem kot izredni prihodek. 

Če so podjetja utrpela škodo s strani tajkunov ali so šla v stečaj naj bivši zaposleni  brezplačno 

prevzamejo stečajno premoženje, če se bodo zaposlili v svojih novih podjetjih država pa naj iz svojega 

premoženja poplača upnike.  

Svoboda tiska je mogoča samo, če so večinski lastniki častnikov, revij in drugih medijev v njih 

zaposleni uredniki in novinarji. Zato naj se z zakonom o denacionalizaciji ta podjetja vrne njihovim 

pravim lastnikom. 

SVOBODA USTVARJALNOSTI INTELEKTUALCEV  

Javni interes na področju družbenih dejavnosti , v zdravstvu, sociali, vzgoji in izobraževanju, znanosti, 

kulturi, telesni vzgoji in drugih negospodarskih dejavnosti naj se določi z zakonom. Zaposleni v teh 
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ustanovah  naj ob spoštovanju javnega interesa in sodelovanju z uporabniki svobodno volijo in 

odpokličejo poslovodstva in  avtonomno odločajo o poslovanju. Vsa delovna mesta v teh ustanovah 

naj bodo pod enakimi pogoji dostopna  vsem kandidatom. Zaposleni  brez soglasja parlamenta ali 

sveta lokalne skupnosti ustanove ne smejo ukiniti ali prodati. 

Javni interes na področju gospodarske infrastrukture naj se določi z zakonom. Zaposleni solastniki in 

zunanji vlagatelji kapitala naj ob spoštovanju javnih koristi svobodno gospodarijo v svojem 

gospodarsko monopolnem infrastrukturnem podjetju, ki ga ne smejo brez odobritve parlamenta 

ukiniti ali prodati. 

Če bi prišlo do zlorabe zaupanja javnosti lahko parlament ali lokalna skupnost intervenira s prisilno 

upravo v vseh ustanovah javnega pomena. Lahko enostransko dopolni predpise zato, da se prepreči 

zlorabe zasebnikov  v škodo javnosti. 

SVEŽI KAPITAL ZA RAZVOJNA VLAGANJA 

Vsa slovenska podjetja in finančne ustanove naj prostovoljno dokapitalizirajo lastniki in zaposleni. 

Gospodarske družbe naj pridobe najmanj 5 mrd. EUR finančnih sredstev in jih ponudijo zaposlenim v 

bivših samoupravnih podjetjih in vsem sodelavcem družinskih  in drugih zasebnih podjetij in ustanov 

ter bank in zavarovalnic kot dolgoročni kredit, ki ga lahko upravičenci uporabijo le za dokapitalizacijo 

svojih podjetij, bank  in ustanov. Poslovodstva lahko uporabijo sveži kapital samo za razvojne 

naložbe. Zaposleni partnerji naj bi odplačali kredite predvsem iz svoje udeležbe na dobičku. Uporaba 

dobička namenjena odplačevanju razvojnega tveganega vlaganja naj ne bo obdavčena in naj bo 

dohodninska olajšava.  Če se lastniki, solastniki ali mezdni delavci odločijo, da bodo svoje podjetje 

dokapitalizirali iz dela svojih plač, regresov ali drugih prejemkov naj bo taka uporaba teh prejemkov 

oproščena plačevanja vseh prispevkov in davkov ter naj predstavlja polno dohodninsko olajšavo. 

Zaposleni, s kapitalom, ki je pridobljen z davčnimi ugodnostmi razpolagajo, šele ko gredo v pokoj ali 

se selijo v drugo podjetje in tam kupijo kapital podjetja v katerega se zaposlijo. 

Poslovodstva dokapitaliziranih poslovnih subjektov lahko odločijo, da se za 3 leta zadrži vsako 

izplačevanje dobička. Zavedati se moramo, da je mogoče razrešiti vse naše nakopičene probleme le z 

zagonom izvoznega gospodarstva, odpiranjem delovnih mest in vsaj  6 % rastjo družbenega produkta. 

NIŽJA OBDAVČITEV DOBIČKA IN PLAČ TER VIŠJA OBDAVČITEV POTROŠNJE IN EKOLOŠKO 

ŠKODLJIVIH DEJAVNOSTI 

Davčno je potrebno razbremeniti podjetja. Davčno naj se obremeni potrošnjo ter ekološko in 

zdravstveno škodljivo porabo. Višja davčna obremenitev energentov bo spodbudila predvsem 

množično izoliranje zgradb vgradnjo energetskega varčnega stavbnega pohištva in solarnih grelnikov 

vode. Na ta način se bo dolgoročno znižalo življenjske in poslovne stroške. 

Skupna obremenitev minimalnih plač s prispevki in dohodnino naj znaša 7%. Skupna obremenitev 

plač s prispevki in dohodnino naj se do vrednosti povprečne plače poveča do 30% in naj ostane enako 

visoka tudi za višje plače. Dohodninski prag naj se dvigne. Davek na dobiček naj znaša največ 12%. 
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Množično varčevanje in kapitalsko naložbeno dejavnost velja spodbujati z največ 12% obdavčitvijo 

dohodkov iz kapitala oziroma obresti, izplačil dobička oziroma dividende in dobička iz kapitala. 

Tisti, ki je ustvaril dobiček naj v celoti odloča o njegovi uporabi tudi tako, da 12% davek na dobiček 

nameni financiranju visokošolskih, raziskovalnih, zdravstvenih in kulturnih in drugih ustanov. 

Tako bi se lahko neto plače zaposlenih z minimalno bruto plačo v vrednosti 745 EUR povečali za 24 % 

oziroma za 181 EUR, tistih, ki prejmejo bruto plače 1000 EUR za okoli 22% tistih, ki prejemajo bruto 

plače 2000 EUR za okoli 13% tisti, ki prejemajo bruto plače 3000 EUR za okoli 18% in pri višjih plačah 

za 20% in več. Pri višjih bruto plačah bi se neto prejemek še bolj povečal. Vsem zaposlenim, bi se 

morale neto plače povečati vsaj za 150 do 200 EUR, da bi se lahko krilo višje stroške energentov in 

povišanje cen zaradi višjega DDV. Če se bo vodilo politiko varčevanja in zadolževanja rasti neto plač 

se bodo lahko dobički podjetij povečali kar bo omogočilo večja izplačila dobička in rast podjetij.  

Dohodninski  zavezanci, ki dosežejo skupne prihodke nad  petkratnikom  povprečne plače naj imajo 

izbiro. Če vložijo  večje prejemke kot sveži kapital v slovenski poslovni subjekt ali v izgradnjo 

nepremičnine naj ima taka poraba zelo visokih prejemkov status polne davčne olajšave. Če najbolj 

uspešni dohodninski zavezanci prejemke uporabijo za potrošnjo, pa naj bodo obdavčeni po zelo 

progresivni lestvici. 

Izpade prihodkov javnih blagajn in proračuna naj se nadomesti z večjo davčno obremenitvijo 

potrošnje in z zelo visokimi davki na luksuz ter z ekološkimi davki na porabo energentov in izpustov  

CO2 prašnih delcev in drugih toplogrednih plinov. 

SOLIDARNOST 

Vsakdo je predvsem sam odgovoren za zdrav način življenja na podlagi katerega lahko z radostjo  

opravlja svoj poklic v visoko starost in živi bogato osebno in družinsko življenje. Tisti, ki so postali 

zaradi starosti, izčrpanosti  ali bolezni za delo nesposobni naj imajo minimalne zajamčene pokojnine 

najmanj na 60% povprečju plač enakovrstnih aktivnih zaposlencev. Upokojencem naj gre primeren 

del dobička podjetij in ustanov v katerih so delali in povečevali kapital podjetja ali ustanove. Vsakemu 

starostniku naj se omogoči toliko prihodkov, da lahko sam krije stroške doma za ostarele.  

Vsem, ki plačujejo prispevke in davke naj se zagotavlja visok nivo preventive in kurative sprotne 

zdravstvene oskrbe. Zdravstvene storitve, ki jih določi zakon naj bodo čimprej dostopne vsem 

zavarovancem takoj ali pravočasno brez dolgotrajnih čakalnih vrst. 

Če se uveljavi zelena davčna reforma in bi se podražili energenti ter življenjske potrebščine bi se 

moralo upokojencem izplačevati draginjski dodatek. 

SLOVENSKI NACIONALNI INTERES 

Slovenski narod zagotavlja svoje vitalne nacionalne, politične, ekonomske, razvojne in kulturne 

interese tako, da iz svojih lastnih sil zlasti na temelju prihodkov, ki jih dosega z izvozom blaga in 

storitev dosega visoko kakovost življenja in socialno ekonomsko varnost prebivalcev na območju 

Republike Slovenije. Zato mora dosegati v izvozu dobrin visok presežek izvoznih prihodkov in 

zmanjšati uvozne stroške. V naslednjih letih se mora bistveno zmanjšati prezadolženost države in 
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podjetij v tujini. Razvoj mora temeljiti predvsem na domačem množičnem narodnogospodarskem 

varčevanju, inovativnosti  in svobodnem podjetništvu. Slovenci si moramo zagotoviti visok delež 

samooskrbe s hrano. Z naložbami v elektroenergetiko si bomo zagotovili samozadostno 

preskrbljenost s poceni elektriko in toplo vodo, bistveno pa bomo zmanjšali uvoz fosilnih energentov.  

Ker družinska podjetja in tista, ki so v lastnini zaposlenih partnerjev ter zadruge najbolje varujejo 

slovenske nacionalne interese naj se vloga zaščite nacionalnih interesov prenese od države na take 

slovenske zavedne in odgovorne lastnike oziroma solastnike.  

Slovenci moramo biti zelo aktivni člani Evropske Unije.  Zavzemati se moramo za intenzivne procese 

integracije članic EU z Rusijo in vsemi bivšimi državami Sovjetske zveze in članic EU z vsemi 

sredozemskimi državami.  

Nismo za to, da v imenu zaščite evra slovenski davkoplačevalci dejansko plačujemo račune 

neodgovornih pohlepnih bankirjev in neodgovornih politikov prezadolženih držav. Smo za  večja 

skupna vlaganja Evropejcev v velike vseevropske razvojne programe in za bolj enakomeren razvoj 

vseh članic EU. Dolgoročno je mogoče rešiti probleme članic evroobmočja samo z njihovim bistveno 

povečanim izvozom. Zato naj Slovenija pomaga tako, da bo odpirala delovna mesta v teh državah z 

vložki slovenskega kapitala. 

Slovenija se bo zavzemala za prenos dela suverenosti in pristojnosti vseh držav na OZN s ciljem, da se 

učinkovito varuje skupne vitalne interese človeštva in vseh živih bitij. 

 

V Ljubljani, 02. avgust 2011 

dr. Gojko Stanič  


